



Leemos en la Correspondencia del 23:

«El gobierno, al tomar la resolución que ayer apareció en la Gaceta sobre anuncio de las contribuciones y recargos, cree que no es discutible siquiera la imposibilidad de realizar un empréstito en el interior, dadas las actuales condiciones de nuestros mercados. La guerra encendida en el centro de Europa, sin que sea dado prover aun su extensión y consecuencias, dificulta por ahora la realización de grandes operaciones en el extranjero. Además, el profundo abatimiento de nuestro crédito haría onerosa la operación que se creyera más favorable, aun cuando se ligara con el arreglo de las deudas y la apertura de la Bolsa de Londres. Así se consigna en el preámbulo del expresado real decreto».

Las cartas que recibimos de Filipinas por el último correo, dicen que la expedición proyectada por el capitán general de aquellas islas a Mindanao, ha tenido el más brillante éxito.

La columna, reunida en Zamboanga, se puso en marcha bajo las inmediatas órdenes del brigadier D. Gregorio Tenorio, gobernador militar civil de Mindanao.

Su componía de unos 1.400 hombres y 4 piezas de artillería, mandadas por su alteza el duque de Alençon.

Después de haber atravesado el río en barcos y penetrado en un país que nunca había sido explorado, encontraron un terreno tan pantanoso, que los caballos se hundían hasta las orejas.

Por fin llegaron a un terreno algo más firme, cubierto de yerba de más de tres varas de alto, con un único sendero, por el cual pasaba un hombre con dificultad, y con un calor tan terrible, que se asfixiaban los soldados.

A la salida de ese sendero, entró la columna en nuevo pantano, en cuyo centro se divisió el fuerte de Sanditan, que hizo su saludo, disparando un cañonazo, cuya bala pasó afortunadamente por encima de los oficiales que iban a la cabeza de la columna, entre los cuales se encontraba el duque de Alençon.

El brigadier Tenorio hizo desplegar una compañía de cazadores para reconocer el terreno, y otra para atacar el fuerte por la derecha, y después se empeñó un fuego vivísimo de artillería y fusilería, sin alcanzar a nuestras tropas que se habían cubiertas por las yerbas. Entonces el duque de Alençon, fué a escape en medio del fuego a llevar una orden del brigadier, y se reunió con las compañías que debían dar el asalto. Al llegar al foso vió caer a su lado el capitán de la compañía de cazadores de Fernando VII, y después de haber tratado de subir por el parapeto, consiguió, con su revolver en la mano, penetrar uno de los primeros en el fuerte por la tronera de un cañón.

En seguida se tomó otro fuerte sin resistencia.

Una tercera columna que salió de Pook, se apoderó del tercer fuerte, que estaba en Tatlong. En esta gloriosa jornada se han sucedido al enemigo considerables pérdidas y muchos muertos y se le han tomado tres banderas y doce piezas de artillería. Nuestros solo hemos tenido sobre unos treinta bajas entre muertos y heridos.

Se ha dispuesto que para el día 1.º de noviembre próximo, y con el fin de cubrir once vacantes de alumnos de la Academia de Estado mayor de artillería de la

Armada, y demás que puedan ocurrir hasta la fecha del ingreso para el completo de cuarenta plazas que prescriben la real orden de 19 de junio de 1863, se convoca un concurso ordinario, con sujeción a las prescripciones del reglamento y al programa de materias que publica la Gaceta del 23.

La diputación provincial de Cartagena ha acordado que se felicite al jefe de nuestra escuadra y comandantes de los buques del Pacífico por el brillante hecho de armas del Callao; que se inscriban los nombres de dichos jefes en una lápida conmemorativa que se colocará en el salón de sesiones; que se regalen los distintivos de su nuevo empleo al Sr. Varcárcel, natural de Mula, en aquella provincia; que a todos los oficiales hijos de la provincia se les regale un sable de honor, y que se concedan pensiones a los individuos de tropa inutilizados, y otra al que mas se haya distinguido en el combate.

## ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

París, 22.—Las noticias que acerca de la escuadra italiana se han recibido hoy de Florencia, pretenden disminuir la gravedad de aquel suceso, y aunque confiesan que se perdieron los dos hermosos buques «Re d'Italia» y «Palestro», dicen que el almirante italiano quiso emprender un nuevo combate cuando la escuadra austriaca emprendió la retirada, dejando a la italiana dueña del teatro de la lucha.

Las mismas noticias añaden que estableciéndose el desembarco de italianos, cuando se presentó la flota austriaca, quedando aquél interrumpido, y que durante el combate se habían echado a pique tres buques austriacos.

Sin embargo, las noticias más autorizadas de Viena aseguran que la escuadra austriaca no sacó del combate grandes averías, pero obtuvo un gran triunfo.

Francfort, 20.—La brigada Kummer ha pasado el Main dirigiéndose hacia el Sur y ocupa hoy a Darmstadt. Los prusianos han ocupado a Wiesbaden y Hochst. La brigada Wrangel y las de Oldemburgo y de las ciudades anseáticas permanecerán de guarnición en Francfort. Esperan nuevos refuerzos procedentes de los batallones de reserva de los Estados aliados del Norte.

El general de Falkenstein ha partido ayer tarde.

Berlín, 20. (Oficial.)—Varios destacamientos del ejército del príncipe Federico Carlos han pasado el March, cerca de Hollitz, entrando en territorio de Hungría.

Florencia, 20.—Los austriacos levantan baterías en Mestre sobre los caminos que conducen de Padua a Treviso.

El comandante de la fortaleza de Verona ha ordenado a los habitantes que se provean de víveres para tres meses.

Han sido cortados los puentes que conducían a Belluno y a Val-Brenta, a fin de impedir las comunicaciones con Cadore.

Los austriacos han evacuado a Belluno y Feltre.

Zara, 19.—Después de haber bombardado la isla de Lissa durante nueve horas, la escuadra italiana se ha retirado. El resultado de este hecho de armas no se conoce todavía. Están destruidos las comunicaciones telegráficas con Lissa.

Trieste, 20.—Después de un ataque infructuoso contra la isla de Lissa, duran-

te el cual quedó fuera de combate una fragata blindada, la escuadra italiana fue rechazada haciendo a la mar. La escuadra se componía de 12 buques blindados con 2.000 hombres de desembarco.

Viena, 21. (Oficial.)—Ayer al mediodía la escuadra italiana, compuesta de 23 buques, 12 de ellos blindados, fué atacada cerca de Lissa por la escuadra austriaca.

Durante el combate, una gran fragata blindada italiana fué echada a pique por la fragata blindada austriaca «Fernando Maximiliano». Otra fragata italiana se voló. Nadie se salvó de las tripulaciones de ambos buques salvo seis o siete vivos.

El navío de línea austriaco «Emperador», rodeado por cuatro fragatas blindadas italianas, echó a pique una y rechazó las otras tres, perdiendo él los pocos mesanas y bauprés, y teniendo en su tripulación 22 hombres muertos y 82 heridos.

En el combate, una gran fragata blindada italiana fué echada a pique por la fragata blindada austriaca «Fernando Maximiliano».

La escuadra austriaca ha quedado en perfecto estado para combatir. Sus averías son poco considerables. Después de un combate durante muchas horas, la flota italiana ha sido rechazada y persiguida.

Lissa está completamente libre de la agresión de los buques italianos.

Manheim, 21.—Dices de Wurtzburgo: «El duque de Nassau ha llegado aquí esta mañana. El hospital de campo que se encuentra en Manheim deberá ser trasladado aquí hoy. Los prusianos se encuentran cerca de Grossenbach, frente al 8.º cuerpo del ejército federal.»

Viena, 20.—La prensa francesa impone equívocadamente al gobierno austriaco la lentitud que experimenta la conclusión de un armisticio. Hasta el momento actual el gobierno no ha tenido ocasión de manifestar su opinión sobre las bases preliminares de la paz. Desde entonces han comenzado a los heridos austriacos.

El gobierno austriaco ha descubierto entre los habitantes polacos de la Posania y otras provincias occidentales de Prusia, movimientos en favor del Austria. Entre otras cosas se han hecho colectas para socorrer a los heridos austriacos.

Dicen de Washington que una comisión mixta de ambas Cámaras había arreglado las diferencias que existían entre éstas, relativamente al bill de los negros emancipados. El presidente se va a ver, por consiguiente, en la alternativa de rechazarlo con un nuevo voto o de aprobarlo.

Los ferro-carriles del Sur y del Oeste de Austria han suspendido momentáneamente su servicio al público para los empleados en trasportar las tropas del Sur a Viena.

Una carta de Vestona escrita el 14 de julio, dice que la herida de Garibaldi, si bien no ofrece peligro, todavía no está cicatrizada, y que además el jefe de los voluntarios sufre mucho de la gata. Esta circunstancia le hace tener de continuo un aire triste.

El gobierno provisional establecido en Hannover por los prusianos ha informado al de Berlín que en las ojas públicas hay un déficit de 1.200.000 thalers que han sido enviados a Inglaterra con la fortuna particular del rey.

También en la Hesse electoral faltan gruesas sumas pertenecientes al Estado.

Dicen de Hannover que una comisión prusiana ha tomado posesión del puerto de Geestemunde, escogido para puerto militar prusiano.

El mar Muerto arroja a sus orillas numerosos fragmentos de astillero, que equivocadamente se habían creído hasta ahora trasportados por las aguas del Jordán.

El consejo ha decidido aceptar el ar-

misticio propuesto y que ha de durar cinco días, durante los cuales se espera ponerse definitivamente de acuerdo sobre los preliminares de la paz.

Habiendo aceptado Austria la mediación francesa la víspera del día en que apareció la nota del Moniteur del 5 de julio, no rechazará los preliminares propuestos, a menos de demostrar que atentan su dignidad.

Dice la Correspondencia del 23:

Al cerrar nuestra edición de previsivas recibimos hoy el siguiente despacho telegráfico de uno de nuestros correspondentes, con nuevos detalles de la gran batalla naval cerca de Lissa:

Florencia, 21.—Ayer hubo una gran batalla naval cerca de Lissa.

La escuadra austriaca, después de un combate encarnizado, ha sido rechazada en completo desorden por la nuestra, y ha tenido que refugiarse en Resino.

El enemigo ha perdido un navío aca-

razado y dos buques de vapor de guerra han ido a pique.

Nuestra fragata «Re d'Italia» ha sido echada a pique.

La tripulación de la canonera «Palestre», que fue incendiada, ha consentido morir ardiendo antes que abandonar su puesto.

El periódico oficial francés publica la siguiente nota:

«En contestación a las comunicaciones enviadas por el emperador el 4 de julio, la corte de Berlín había declarado que no consentiría en un armisticio si no mediante la conclusión de los preliminares de la paz. Desde entonces han comenzado entre los gabinetes de Berlín y París negociaciones, a consecuencia de las cuales la corte de las Tullerías ha recomendado a los beligerantes las bases de un arreglo que Prusia ha encontrado suficientes para conducir a un armisticio.

El gobierno prusiano ha descubierto entre los habitantes polacos de la Posania y otras provincias occidentales de Prusia, movimientos en favor del Austria. Entre otras cosas se han hecho colectas para socorrer a los heridos austriacos.

Dicen de Washington que una comisión mixta de ambas Cámaras había arreglado las diferencias que existían entre éstas, relativamente al bill de los negros emancipados. El presidente se va a ver, por consiguiente, en la alternativa de rechazarlo con un nuevo voto o de aprobarlo.

Los ferro-carriles del Sur y del Oeste de Austria han suspendido momentáneamente su servicio al público para los empleados en trasportar las tropas del Sur a Viena.

Como prueba de la antipatía que hacia Prusia se siente en París, dice un corresponsal que en pocos días el Journal des Debats, órgano doctrinario que por años y años ha conservado la misma clientela, ha perdido, por sostener a la Prusia, la mitad o más de sus suscriptores.

El gobierno del emperador se ha apresurado a poner esta comunicación en conocimiento del gobierno austriaco. Si la contestación de Viena es afirmativa y si Italia se adhiere al armisticio podrá firmarse inmediatamente.»

Se asegura que en el tratado de alianza prusio-italiana hay una cláusula en virtud de la cual Italia quedaría libre de todo compromiso respecto a Prusia el día en que esta última potencia haya adquirido en Alemania una extensión de territorio equivalente al Véneto, cuya conquista ha garantizado a su aliada meridional.

El 27 de este mes habrá en Roma un consistorio puramente religioso. En él se propondrán las medidas definitivas que se hayan de tomar contra el cardenal d'Andrea.

El cardenal Antonelli pide nueva-

que son muy ligeras, y cuyo origen se atribuye desde luego con no mucha razón a vastas extensiones de betún solidificadas en el fondo del mar, del que se iban poco a poco desprendiendo. Todas las hipótesis presentadas son menos admisibles que las de islas flotantes de asalto, que aparecen de tiempo en tiempo, y de que son restos los mencionados fragmentos.

Un telegrama de Viena asegura de buen origen que el partido de la paz triunfa en aquella capital. Austria está pronta a aceptar las proposiciones del gobierno francés sobre la base de una Confederación germánica bajo la dirección de Prusia, con exclusión de Austria.

El gabinete de Washington ha decidido no mezclarse para nada en los asuntos interiores de Méjico.

Según el Memorial Diplomático, las negociaciones entabladas en París y relativas a la cesión del Véneto, se han suspendido, en vista de la negativa de Italia a aceptar dichas provincias de manos del gobierno francés.

El periódico oficial francés publica la siguiente nota:

«En contestación a las comunicaciones enviadas por el emperador el 4 de julio, la corte de Berlín había declarado que no consentiría en un armisticio si no mediante la conclusión de los preliminares de la paz. Desde entonces han comenzado entre los gabinetes de Berlín y París negociaciones, a consecuencia de las cuales la corte de las Tullerías ha recomendado a los beligerantes las bases de un arreglo que Prusia ha encontrado suficientes para conducir a un armisticio.

El gobierno prusiano ha descubierto entre los habitantes polacos de la Posania y otras provincias occidentales de Prusia, movimientos en favor del Austria. Entre otras cosas se han hecho colectas para socorrer a los heridos austriacos.

Dicen de Washington que una comisión mixta de ambas Cámaras había arreglado las diferencias que existían entre éstas, relativamente al bill de los negros emancipados. El presidente se va a ver, por consiguiente, en la alternativa de rechazarlo con un nuevo voto o de aprobarlo.

Los ferro-carriles del Sur y del Oeste de Austria han suspendido momentáneamente su servicio al público para los empleados en trasportar las tropas del Sur a Viena.

Una carta de Vestona escrita el 14 de julio, dice que la herida de Garibaldi, si bien no ofrece peligro, todavía no está cicatrizada, y que además el jefe de los voluntarios sufre mucho de la gata. Esta circunstancia le hace tener de continuo un aire triste.

El gobierno provisional establecido en Hannover por los prusianos ha informado al de Berlín que en las ojas públicas hay un déficit de 1.200.000 thalers que han sido enviados a Inglaterra con la fortuna particular del rey.

También en la Hesse electoral faltan gruesas sumas pertenecientes al Estado.

Dicen de Hannover que una comisión prusiana ha tomado posesión del puerto de Geestemunde, escogido para puerto militar prusiano.

El mar Muerto arroja a sus orillas numerosos fragmentos de astillero, que equivocadamente se habían creído hasta ahora trasportados por las aguas del Jordán.

El 27 de este mes habrá en Roma un consistorio puramente religioso. En él se propondrán las medidas definitivas que se hayan de tomar contra el cardenal d'Andrea.

El cardenal Antonelli pide nueva-

(350)

—Te también estoy loco; ¡loso, porque te veo llorar!

Melania derramaba, en efecto, un torrente de lágrimas.

Sus mejillas estaban inundadas.

Comió a su padre, que con un gesto imperioso había despedido a su sajero, todos aquellos enigmas que desde la mañana la habían puesto en tortura.

Le refirió con voz entrecortada de sollozos el deseo de Oliverio y sus palabras misteriosas, y su incomprendible entrevista con aquel joven, que había venido a anunciarla la próxima ruina de su padre.

M. de Valbonne había colocado a su hija sobre sus rodillas; la escuchaba sin comprenderla y enjugaba con besos sus lágrimas abrasadoras.

De pronto exclamó:

—Pero dónde está ese joven? ¿dónde es?

Y agarrando a su hija por la mano, lanzóse fuera del gabinete y corrió a su amiga con ella, al encuentro de Gaston.

Pero Gaston no estaba allí.

mente á causa de la gata. Habiése de su dimisión ó de su reemplazo al menos por el cardenal de Mertel.

Dicen de Roma que los furgones del ejército francés han comenzado á sacar de aquella ciudad el material de guerra, conduciéndolo á Civita-Vecchia. Los oficiales no renuevan sus inquilinatos en vista de la próxima ejecución del tratado de 15 de Setiembre.

Continúa la crisis monetaria.

El lord canciller ha presentado en la Cámara de los Comunes un proyecto de ley modificando la ley concerniente al tratado de extradición con Francia. Dice que la interpretación de este tratado por los magistrados ingleses ha hecho imposible la extradición ni aun de un solo individuo acusado, sea de asesinato ó de tentativa de asesinato ó de bancarrota fraudulenta. Los magistrados ingleses exigen previamente la prueba del crimen y la legalización de los documentos presentados en su apoyo. El bill que ahora se presenta permitirá á los magistrados ingleses admitir certificados firmados por los jueces franceses con el sello de los tribunales franceses, como prueba prima facie. Lord Clarendon dijo que el gobierno francés ha obrado en esta cuestión con la más grande cortesía, y que Inglaterra no tenía razón ninguna en este asunto.

El gobierno bávaro ha unido sus esfuerzos á los de Francia para decidir á Austria á aceptar los preliminares de la paz propuestos por el emperador Napoleón.

En Nueva Orleans, donde la población se eleva á mas de 150,000 almas, no había hace treinta años mas que una sola iglesia católica, y hoy se cuentan veinte y una parroquias, donde se rinde al Dios Verdadero un culto digno y edificante.

Hoy continúa en Viena Mr. Benedicti y siguen las negociaciones. Lo único que se sabe positivamente es que el emperador, que está dispuesto á aceptar otros grandes sacrificios, se niega resueltamente á que el Austria quede excluida de la Confederación germanica.

Créese que hoy día no tienen los austriacos mas de 12,000 hombres en Verona y 15,000 en Mantua.

La Patria da cuenta de un despacho

particular de Berlín en el que se dice que el armisticio á cuya firma seguirá la aceptación por Austria ó Italia de las bases de la paz durará un mes. El mismo despacho añade que si al terminar el plazo de los cinco días señalado para la suspensión de las hostilidades, Austria no ha contestado si acepta ó no las bases de la paz, su silencio se considerará como una negativa y volverán á empezar inmediatamente las hostilidades.

El movimiento constitucional es cada vez más notable en Austria. Mientras los húngaros consideran la retirada de la familia imperial á Pest y la proclama del emperador á sus fieles pueblos del Reino de Hungría como un reconocimiento de sus derechos, la Styria se agita pidiendo una Constitución. Asegúrate que los habitantes de Glatz han hecho ya una demarcación en este sentido.

El virey de Egipto ha decidido imponer una contribución extraordinaria y temporal sobre los terrenos cultivados, que le produzca unos 100 millones de reales. Por este medio piensa levantar algo el crédito de su nación, que desde hace algún tiempo no se encuentra en estado próspero.

## Gacetilla.

El Matadero.—Según nos informan, el estado de este importantísimo establecimiento era verdaderamente desplorable. La suciedad que en él se advería, no solo en el local, sino en los cacharras de que se valían para las indispensables operaciones que se practican, llegó á llamar la atención de la autoridad, que, comprendiendo la importancia del asunto, nombró á una persona sumamente entendida y competentemente autorizada que va mejorando las condiciones higiénicas del matadero público. Gracias á estas oportunas disposiciones, es de esperar que muy pronto tendremos un matadero modelo, en el que los consumidores de carnes encuentren todas las garantías de limpieza y salubridad indispensables tratándose de un artículo de primera clase y en que tanto se interesa la salud pública.

Roturas.—Continuamente nos dicen algunas personas que se ven rotas las cañerías en el campo, lo cual perjudica mucho á los que necesitan el agua en Córdoba.

Que callen.—En varias casas de algunas calles de la capital se oye gran ruido en las altas horas de la noche, que tiene á los vecinos sin poder pegar los ojos. Entre las voces parece que se percibe variedad de sexos.

Movimiento.—Ha sido declarado cesante D. José Paz del cargo de visitador de estancos de esta capital, y ha sido repuesto en el mismo destino D. Manuel Cañizares.

Cajones.—El seis de Agosto se subastan en la Administración de rentas estancadas de Pozoblanco 750 cajones de

doba, que somos todos, y solo redonda en beneficio, si acaso, de quien se vale de ella. Al celo de las personas encargadas en este ramo recomendamos su remedio.

—El vigía.—Con un ramo de jazmines—te vi en la velada anoche.—De ellos buyen los mosquitos—pero no los moscardones.

—Arboles.—De la plazuela de las Casas desaparecieron dos arboles. Pero el asunto exige una solución radical. Ofaltan los dos arboles que desaparecieron ó sobran los dos que han quedado.

—Buen camino.—Sigue practicándose escrupuloso reconocimiento en las frutas, por lo que han sido anteayer arrancadas al río varias manzanas verdes. Gracias á este laudable rigor es excelente el estado del mercado de la capital, y continuando á la mitad se podrá conseguir que el que compra alguna cosa no se vea expuesto á llevar á su casa una semilla de males que antes le limpia la gabeta.

—Unos mucho y otros nada.—En Sevilla se han establecido ya ocho ó nueve espendeduris de tabaco habano, y en Córdoba todavía no tenemos la primera.

Veremos si al fin y nostre tenemos tabaco habano para quitarnos el gusto que nos deja el del estanco.

—Mal olor.—De algunas casas de la población sale una fetidez insopportable que indica cuan repugnante será la atmósfera en que viven sus vecinos. Volvemos á recomendar á las juntas parroquiales y especialmente á la autoridad la mayor vigilancia en este punto.

—Personal.—Ha sido nombrado oficial tercero de la Contaduría de Hacienda pública de esta provincia D. Bartolomé Amores, en reemplazo de D. Bartolomé Cañamaque que ha sido declarado cesante.

—Que callen.—En varias casas de algunas calles de la capital se oye gran ruido en las altas horas de la noche, que tiene á los vecinos sin poder pegar los ojos. Entre las voces parece que se percibe variedad de sexos.

—Movimiento.—Ha sido declarado cesante D. José Paz del cargo de visitador de estancos de esta capital, y ha sido repuesto en el mismo destino D. Manuel Cañizares.

—Cajones.—El seis de Agosto se subastan en la Administración de rentas estancadas de Pozoblanco 750 cajones de

pino, envases de tabaco, bajo el tipo de 2 reales cada uno. Se dividen en lotes.

—Otro Pacheco.—Ha preso la Guardia civil junto á Iznajar á Francisco Ruiz Pacheco, sentenciado á diez y ocho años de presidio por el juzgado de Loja por haber dado muerte á dos hermanos.

—Voló.—Las autoridades de esta provincia encargan la captura de Francisco Villalva Velasco, natural de Benemejí, y que en la tarde del 14 del actual desertó del presidio de Ceuta.

—Autoridad.—Insisten los diarios de Sevilla en el nombramiento del Marqués de la Merced para Gobernador de aquella provincia.

—Allá veremos.—Las comisiones del Congreso sanitario de Constantinopla que examinan las cuestiones relativas á la preservación del cólera, llevan ya algo adelantados sus respectivos trabajos. Nuestro delegado médico el doctor Monlau está encargado de redactar el informe sobre las medidas higiénicas; el doctor Bartoletti, delegado turco, redacta el informe sobre cuarentenas, y el doctor Fauver es el relator del informe sobre las medidas especiales que deberán adoptarse en Oriente.

—No es mía.—Obra en poder del alcalde de la Carlota una vaca, que ha sido encontrada por Diego Serrano, morador en el sexto departamento rural de aquella villa.

—Baños.—La afluencia de forasteros es cada vez mayor en Málaga con motivo de los baños de mar.

—La hermosura.—Las mujeres gruesas son muy estimadas entre los árabes, que calculan al peso la hermosura.

La nariz corva era considerada por los persas como el grado superior de la belleza.

En algunas tribus africanas, las madres apuestan las narices de sus hijos para darles una forma distinguida.

Los chinos desfiguran y destrozan el pie de sus hijas y no comprenden por qué las europeas se oprimen la cintura.

Hay ciertas organizaciones que resisten con impavidez la mirada de unos ojos negros y se están ante los ojos azules.

El cutis sonrosado y la redondez de los contornos es la hermosura para algunos; otros admiran las facciones pálidas y ojeras.

He conocido á un señor mayor, que siempre llevaba un par de zapatos blancos

cos en el bolsillo; cuando veía á una muchacha de buen pie pero mal calzada, la regalaba los zapatos, exigiéndola solemnemente que se los dejase ver puestos.

Para los ciegos la hermosura debe ser parecida á la de los árabes, y se enseñan ó por la voz ó con la punta de los dedos.

No hay cosa más variable que la belleza.

Solo hay una hermosura en que todos convienen: la del alma.

—Yo lo pondría á él.—Parece que el Guicowar de Baroda (India inglesa), en sus momentos de fastidio, se complacía en hacer sufrir á sus semejantes. Un mahometano que tuvo la audacia de galatear á una esclava del harén, fué condenado á ser amarrado con una cuerda de veinte metros al pie de un corpulento elefante. El animal se paseó por toda la ciudad, arrastrando el desgraciado euyas carnes se desgarraban con las piedras del pavimento. Pedia á gritos la muerte, cuando al fin del horrible paseo el mahometano exhaló el último suspiro, al ponerle el elefante una mano en el cráneo, deshaciéndose por completo.

## Alcaldía constitucional de Córdoba.

Debiendo procederse á la reconstrucción de 42 varas de cañería, de la que conduce por la calle del Mesón del Sol el agua potable á la casa posada del mismo nombre, por haberse casi inutilizado cuando se variaron las rasantes de la calle con motivo del empiedro, se saca á subasta pública bajo el tipo de 79 escudos 800 milésimas la mencionada obra, cuyo remate tendrá lugar el dia 30 del corriente de doce á una de la tarde en estas Casas Consistoriales, donde desde hoy estarán de manifiesto las condiciones para las personas que gusten interesarse en su debido conocimiento.

Córdoba 24 de Julio de 1866.—El alcalde interino, Francisco Suárez Varela.

## Boletín religioso.

Hoy.—Santa Ana, madre de Ntra. Sra.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de Santiago.

—Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de la Aurora, en su ermita.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez. Imprenta, librería y litografía del Diario de CÓRDOBA, S. Fernando, núm. 34.

## SECCION COMERCIAL.

Mercados.

### BOLSA DE MADRID.

Cotización del 15 del 48.

Consolidado 36.40

Diferido 32.50

Deuda amortizable de primera clase 24.25

Id. de seguridad 00.00

Id. del personal 18.60

Acciones del Banco de España 410.

CORDOBA.

Precios del trigo y cebada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde del dia 23 de Julio á igual hora del 24.

Trigo 40 fanegas de 00 á 45 rs.

Cebada 00 fanegas de 00 á 00.

Aceite en los molinos de 44.44

Id. en la ciudad de 54 á 57.

Jabón blando á 19 cuartos libra.

Carna de vaca á 36 cuartos libra.

SEVILLA. En la Alhondiga. Trigo de 83 á 80.

Cebada de 00 á 31. Fuera de la Alhondiga.

Trigo de 48 á 54. Cebada de 25 á 26.

Habas de 00 á 00. Aceite 44 á 54.

GRANADA. Trigo de 44 á 55. Cebada de 27 á 30. Habas de 37 á 40.

MALAGA. Trigo de 50 á 62. Cebada de 26 á 35. Habas de 34 á 44. Aceite á 50 á 53.

JEREZ. Trigo de 56 á 62. Cebada de 28 á 30. Habas de 43 á 46.

JAEZ. Trigo de 44 á 50. Cebada de 25 á 26.

Habas de 33 á 34. Aceite de 32 á 34, dentro.

Ferro-carriles.

De Córdoba á Sevilla.

Sale el primer tren á las 6 y 30 minutos de la mañana.

Llega á Sevilla á las 14 y 7 minutos.

De Sevilla sale á las 14 de la noche, y llega á Córdoba á las 5 de la mañana. Este tren conduce el correo y se puede venir directamente de Cádiz.

El segundo tren sale á las 8 y 15 minutos de la noche y llega á Sevilla á las 14 y 7 minutos. Este tren conduce el correo general y se puede venir directamente de Cádiz. De Sevilla sale á las 5 y 45 minutos de la mañana y llega á Córdoba á las 8 y 15 minutos.

Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa. Primera clase, 57 rs. 75 cént. Segunda clase, 43 rs. 25 cént. Tercera clase, 26 rs.

De Córdoba á Málaga.

Habrá tres trenes diarios. El primero, mixto,

sale de Córdoba á las siete de la mañana y llega

a Málaga á las siete y diez y ocho minutos de la tarde. El segundo, facultativo, sale de Córdoba á las ocho y treinta minutos de la mañana y llega á Málaga á las siete y veinte minutos de la tarde. El tercero, mixto, sale de Córdoba á las diez y veinte y ocho minutos de la noche y llega á Málaga á las seis y veinte minutos de la mañana siguiente.

De Málaga salen: el primero, mixto, á las ocho y quince minutos de la mañana, y llega á Córdoba á las siete y trece y veinte minutos de la tarde. El segundo, facultativo, sale de Málaga á las nueve y veinte minutos de la mañana, y llega á Córdoba

## Otros carriages.

Empresa de transportes en combinación con el ferro-carril de Sevilla á Córdoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benemejí, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto.

Salen de Córdoba todos los días.

Los efectos que se hayan de trasportar deben quedar entregados el dia anterior de la salida. Los precios son muy arreglados.

Se despiden en Sevilla por D. Manuel Lacambra, calle de las Sierpes núm. 54, fonda de Europa.

En Córdoba, por D. Alfonso Maroto, plazuela de la Compañía. Administración en Madrid, Alcalá 46, don Jaime Payeras é hijo.

Messengerías de D. Gómez y D. Benito Ferrer.

Esta antigua y acreditada Empresa tiene establecido su servicio en combinación con los ferrocarriles para todas las capitales de España; y para comodidad del público tiene en esta capital dos despachos, uno en el campo de la Merced, inmediato á la estación del ferro-carril, y otro en el Parador del Sol, donde se admiten arrobas y pasajeros á precios convencionales.

Transportes de la Unión.

Esta empresa ha establecido un servicio diario para Madrid y su carrera, invirtiendo en el trayecto de esta ciudad á la de Santa Cruz solo 46 horas: se admiten arrobas y encargos para Madrid y todos los puntos principales del Reino. Se despiden en la plaza del Salvador núm. 28, por D. Antonio Machaca.

## SECCION DE AVISOS.

**Madera y materiales.**

Madera de castaño criada en la hacienda del Bañuelo. Depósito de cal viva y muerta superior, procedente de las canteras de piedra franca y calera de Vista Hermosa, a los siguientes precios:

En depósito.	En obras.
Metro de cal viva. . . . .	80 rs.
Cabiz de cal muerta. . . . .	25 rs.
Fanega de cal para blanquear. . . . .	20
Cargas de mampuesto grueso. . . . .	242
Id. de piedra. . . . .	2
Sillería sacada por cuenta del consumidor, la carretera en cantera. . . . .	4 rs.
id. id. 3 42	

Los pedidos se harán en el depósito establecido en la casa núm. 13 calle de las Párras, por cédulas firmadas por los interesados, y su pago será al fin de cada mes.

VENTA.

La de una casa principal situada en la plaza de San Pedro núm. 2 duplicado, recientemente obra, con una superficie de mil ochocientas noventa y ocho varas cuadradas, con un espacioso patio de entrada, con puertas, portales y baños, dos cuadras con quince plazas, garajes, pajar y dos grandes gruesas sobre ellas. Al frente la entrada principal con escalera de mármol, que da paso a grandes salones y demás habitaciones, toda acristalada y empapelada con lujo, jardín, otro patio interior, cocina y demás oficinas necesarias. Es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta la de la tarde.

Papel para habitaciones.

Ha llegado un extraordinario surtido de libros rayados y en blanco, de todas clases y precios, para el comercio, oficina y particulares. También se ha recibido papel extranjero de la mejor calidad, objetos de escritorio, de litujo, fotografía, etc.

PAPEL DE LITUJO.

En el despacho del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 34, se venden desde el día el papel de fumar, de todas las marcas, a los precios siguientes:

Una cajita.	6 marchigas.
Dosena de id. . . . .	15 etas.
Gruesa de id. . . . .	20 rs.

A los dueños de establecimientos que compran de 40 gruesas en adelante, se les harán mayores rebajas. Se exceptúa de estos precios el papel yodurado que solo puede venderse a los antiguos precios.

Fotografías mágicas.

Se acaba de recibir un gran surtido de esta clase de fotografías que tanto llaman hoy la atención en París.

Con algunas fotos de agua, cualquiera produce el menor efecto fotográfico bonito y sugerente, para el mejor resultado de una muestra notable, no siendo necesario, entre el contrario, la ciencia de la resina, ya que trae las más condiciones del cloruro de cal y aceite vitriolo, materiales indispensables que se emplean en la fabricación para el blanqueo de las pastas; los brillantes y beneficios resultados que el fundador produce, le hacen a porfírada vez más recomendable.

Se halla de venta en la librería Lámina de D. Fausto García Tella, unico representante en toda la provincia de Córdoba.

REFRESCOS en polvo, COMO SE USAN EN MADRID Y FRANCIA.

En la horchatería madrileña situada frente a la parroquia de San Andrés, en la calle del Teatro, núm. 73, hay un gran surtido de refrescos de malvavisco, almendra, canaria, fúton, zarzaparrilla, avellana, almendras tostadas, arroz, chufas y celada, al precio de 4 rs. libra, 22 cuartos la docena de pasillas y 4 cuartos el cuartillo de refresco de cualquier clase con dos mere gres. En el mismo establecimiento se hacen dulces finos para encargos, y para la venta se desprecia a 4 rs. libra. También se encuentra un gran surtido de fiestas de todas clases y arroz a 12 cuartos libra.

ALBUM DEL BUEN HUMOR.

Colección escogida de cuentos, epigramas, gracias, chascarrillos, exageraciones, etc., recopilados por un autor de este nombre.

Esta obra forma un lindo volumen de 24 páginas de impresión, con multitud de grabados y se vende a seis reales en Córdoba, en la imprenta del DIARIO.

ARRENDAMIENTO.

Se hace de la casa principal núm. 404, calle de Isabel II, desde el día.

El bombardeo del Callao y de Valparaíso. Dos polcas militares dedicadas a la Marina Española: se venden sencillas a 5 rs. y unidas a 8, en el despacho de este periódico.

CIPUSCUS DE J. JUAN BRAVO

Murió: época dura en 40 rs. Se venden en el despacho de este periódico.

Para los baños de Santa Eila.

Salida de esta ciudad un carro bien accionado

nado todos los jueves, que conducirá pasajeros y equipos. Se despachará en la Posada Nueva de la calle de S. Fabio. 4-4

VENTA.

La casa número 2

plaza de S. Pedro, esquina a la calle de la Rosa, nuevamente obra, con cómodas y amplias habitaciones, se papeladas, acristalada totalmente, escalera de mármol, dos patios, jardín, corral, etc. Una susana azulejana con segundo piso de proporción particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 6 de la tarde.

VENTA.

Se venden varios

libros y papeles, en la calle de los Augustinos núm. 7. 4-4

ESTILOS.

En el despacho

central del ferrocarril de Córdoba a Málaga,

situated en la plaza de la Compañía, se dan asientos, hasta Lucena, por el ferrocarril hasta Aguilar y de allí a Lucena en los omnibus que tiene establecidos la empresa. 4-4

ALMONEDA.

Se hace de va-

rios muebles en la casa núm. 20 calle de José Rey, antes Santa Clara. 4-4

PERDIDA.

El domingo 22 del

corriente por la mañana perdió una señora en la plaza de la Corredora un portamonedas con algún dinero. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo, se le regalarán todas las monedas que llevaba dentro y ademas 400 reales, pues como objeto de familia hay interés en conservarlo. En la casa núm. 3 calle del Pozo, parroquia de la Magdalena, darán la gratificación. 4-4

TRASPASO.

Se hace del es-

tamiento de bebidas que está situado en la calle del Tesoro núm. 6; la persona que quisiese tratar de dicho asunto pasará a la misma casa desde las 10 de la mañana en adelante.

ARANCELES DE ADUANAS.

Última edición.

Se acaban de recibir en el des-

pacho de este periódico.

PAPEL PARA HABITACIONES.

Ha llegado un estra-

ordinario surtido

de este periódico.

REALIZACION Y LIQUIDACION GENERAL

DE GENEROS DE OPTICA.

A PRECIOS FIJOS.

El señor Estrade-Berdol, óptico, discípulo de los mejores profesores de París.

UN BULN SURTIDO.

de quevedos de oro y plata sobredorada y blanca, poncha, búfalo, goma y acero templado, todos del mayor gusto, para señoras y caballeros. — Id. de galas para las vistas cansadas, miopes y cataramas. — Id. de cristal de color de humo de Londres, para conservar la vista a la luz artificial. — Id. Flint-Glass de Bohemia. — Id. de roca, y de aguas de todos grados. — Lentes de mano para leer toda clase de letra por menuda que sea. — Cristales para cosmorama. — Barómetros. — Pantómetros. — Cartabones. — Brújulas. — Medidas para agrimensor. — Niveles de aire. — Microscopios. — Relojas y otros. — Multiplicadores. — Metros. — Graduadores de aguardientes, vinos, aceites, mostos y legumbres. — Gemelos marinos de tres cambios, que alcanzan siete leguas en el campo y ocho en el mar. — Antejos de larga vista, de todas dimensiones y otros llamados á la Napoleon. — Gemelos y duquesas americanas de varios gustos, para teatro. — Termómetros para adornos de salas y para viaje. — Higrómetros. — Gráfometros. — Teodolitos de 2 000 a 3 000 rs. — Niveles de Gol, de 1.000 a 2.000 rs. — Un microscopio solar que aumenta los objetos diez millones de veces, una pulga se ve de dos metros de largo y uno de ancho, su valor 2.000 rs. — Brújulas con anteojo trípode. — Estuches de matemáticas, de diferentes clases y tamaños. — Buen surtido de Estereoscopos en forma de cartera para bolísono y otros — 5.000 vistas para los mismos, de todas clases y gustos, transparentes, color y negras, las hay de 12 rs. docena en adelante. — Álbums y cuadros para colocar retratos de diferentes tamaños, precios y clases. — Cajas para colocar antejos de todos gustos. — Microscopios de jeroglífica. — Antejos para viaje. — Espejos de aumento y cara natural. — Relojes despertadores de varias clases. — Escuadras. — Reglas, etc.

Precios de los antejos para vistas cansadas y miopes, y cataramas.

Cristales de roca con armazón de oro, 220 rs. — Con quevedos ó galas: los mismos cristales con armazón de plata sobredorada, 170 rs. — Con armazón de plata blanca, 100. — Con armazón de cónica, 90. — Con armazón de acero, 80. — Cristales de Flint-Glass de Bohemia con armazón de acero, 10 rs. — Cristales Estrach blanco de París, 24. — Cristales de aguas, 16. — Cristales más ordinarios de 6, 8 y 12 rs. para vista cansada.

Se cambia y compone toda clase de antejos.

quevedos, etc., y las reparaciones se hacen a precios muy baratos. Se compone también toda clase de instrumentos de óptica.

Vive calle Arco Real núm. 17.

PAPEL PARA HABITACIONES.

En la fábrica de pinturas, LA REFORMADA, situada en el establecimiento droguería de D. Enrique el que, además de acatar de recibir un extraordinario surtido de dicho papel, de gran novedad, el cual se expende á precios muy bajos, y con la ventaja, si lo desea, el comprador, de ponerse por los oficiales del taller de pintor que tiene establecido la fábrica en la plaza de Cedarcos núm. 11, a 1 1/2 rs. pieza, respondiendo además por los mismos de toda avería que hagan en el papel al ponerlo.

En dicho taller y bajo la dirección de su encargado, se siguen admitiendo

toda clase de otras de su profesión con grande arreglo, como lo tienen experimentado cuantas personas lo han ocupado.

También continúa en la citada fábrica la venta de los colores molidos, de barnices, libros de oro fino, brochas y pinceles, con la notable rebaja que últimamente ha fijado.

LA FAMA CORDOBESA.

Fábrica de licores, aguardientes anisados, almacén de vinos de

todas clases, y despacho de limonadas gaseosas y jarabes

refrescantes, calle del Liceo número 2, Córdoba.

Precios de CLASES.

Aguardiente florete de 35°

Id. anisado fino de 19°

Id. id. de segunda de 17°

Anis doble estrellado de 20°

Caja de Puerto Rico de 20°

Licores finos superiores

Rosolis de varias clases

Ron superior

Lognac viejo

Ginebra de Holanda

LICORES DEL PAÍS.

Marasquino, Flor de anís, Café, Amargo, Noyó, Rosa blanca y color, Naranja, Limón de Marsella, Crema de leche, Crema de leche, Pelejo amarillo, Cuatro frutas, Curaçao, Guinda, Melocoton, Meliza, Anisete de Burdeos, Quina, Boca de dama, Andaya, Cañela, Tonka, Rosolis de varias clases, Ron superior, Lognac viejo, Ginebra de Holanda

VINOS DEL PAÍS.

Manzana, Montilla, Málaga, Moscatel, Pajarete, Pedro Giménez, Jerez, Boca de damas, de Guindas, de Pasas y Lácrima Cristal, todos a 14 rs. botella y 8 rs. cuartillo.

VINOS Y LICORES ESTRANGEROS.

Marasquino de Sarria, litro a 30 rs.

Jenepis, id. a 28.

Raspal, id. a 28.

Cognac, id. a 20.

Ajenjo, id. a 28.

Cógnac, id. a 20.

Kirs, id. a 20.

Bermut, id. a 14.

Burdeos, id. a 14.

Del Rhin, id. a 50.

REFRESCOS.

Gaseosas de naranja y limón, á 3 rs. botella y 1 1/2 el vaso.

JARABES REFRESCANTES.

De Zarzaparrilla, Naranja, Limón, Orchaja, Malvavisco y Agráz,

á 10 rs. la botella y 3 1/4 el vaso.

NOTA.

El precio de la botella en general es incluso el casco, y devolvéndole vacío, se abonen 42

cuartos por el.

OTRA.

Los pedidos podrán dirigirse á D. Miguel Callejas, dueño del establecimiento.

y

4-4

CLASES.

Aguardiente florete de 35°

Id. anisado fino de 19°

Id. id. de segunda de 17°

Anis doble estrellado de 20°

Caja de Puerto Rico de 20°

Licores finos superiores